

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.  
№ 27 (6669)

Пятница, 28 февраля 1969 года

Цена 2 коп.

**ЛЕНИНСКАЯ  
ТРУДОВАЯ  
ВАХТА**

## ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО

### Организованно

Вместе со всем советским народом готовятся достойно отметить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина коллектив нашего предприятия. Все рабочие активно включились в социалистическое соревнование и перевыполняют плановые задания.

На предприятии организованно начался предпоследний год пятилетки. Плановое задание января по реализации продукции выполнено на 109,2 про-

цента, а по выпуску товарной и валовой продукции — на 113,4 процента. Перекрыты плановые показатели по выпуску важнейших видов продукции в ассортименте.

Не снижая темпов трудятся рабочие и в феврале. Каждый день они перекрывают нормы выработки и опережают график выпуска продукции.

Замечательными труженика-

ками зарекомендовали себя столяры бригады коммунистического труда, руководит которой Н. И. Лысачев. Не отстают от столяров и швей-мотористки, где бригадирами Л. Н. Васильева и Л. С. Гречина. Они не только перекрывают нормы выработки, но и выпускают продукцию высокого качества.

Коллектив предприятия соревнуется за досрочное завершение заданий пятилетки, продолжает счет добрых дел в ленинском году ударной работы.

Л. Захарова,  
экономист УПП ВОГ.

### ГЛАВНАЯ ЗАБОТА

Близится весна — ответственная пора для нас, механиков. И сейчас каждый, за кем закреплены трактор, сеялка или культиватор, живет одной заботой — вовремя подготовить свою технику к весне.

Я лично «обновляю» сейчас старенький «Т-28» — ведь весной и он пригодится. Александр Каштанов отремонтировал трактор «Т-74» в колхозной мастерской. Иван Григорьев

свой «ДТ-75» «подлечил» в объединении «Сельхозтехника».

На линейку готовности поставлены все плуги и культиваторы, а также два зерновых комбайна. Не сидят без дела и кузнецы: они ремонтируют бороны. Весна механизаторов нашего колхоза врасплох не застанет.

А. Петров,  
механик колхоза  
«Путь к коммунизму».

### НЕ за горами тот день, когда поля Готовы к весне

начнется весенняя страда. Главная роль в ней отводится механизаторам. От того, как подготовятся они к весенним полевым работам, будет во многом зависеть успех сева. Все это прекрасно понимают механизаторы нашего колхоза и они готовятся во всеоружии встретить весну четвертого года пятилетки.

Владимир Семенов и Владимир Гаврилов работают на тракторе «Т-74». Они давно отремонтировали свою машину и готовы хоть завтра выехать

в поле. На ходу трактор «ДТ-75», закрепленный за А. Михайловым и В. Красулей. Отремонтировали свой «Т-74» И. М. Ларионов и Д. М. Михайлов.

Готовы к выезду в поле все пять имеющихся колесных тракторов. Каждый механизатор отремонтировал закрепленный за ним плуг, сеялку, культиватор. Колхозный кузнец И. И. Игнатьев подготовил к весне бороны.

А. Иванов,  
механик колхоза «Большевик».

### Курганы растут

Заложить прочную основу будущему урожаю — главная задача наших хлеборобов. К разрешению ее мы приступили сразу же после уборки урожая прошлого года. И надо заметить, что справляемся неплохо. В любую погоду идут на поля тракторы с тележками, туженными навозом и торфом. Только за один месяц механизированный отряд доставил на поля более 2600 тонн органи-

в работе участвуют 40—50 подвод.

Первенство на этой работе держит шестая бригада, руководимая Л. Д. Алексеевой. Здесь вывезено свыше тысячи тонн местных удобрений. Пример в труде показывают И. Иванов, И. Орлов, А. Егоров. Совершая в день по несколько рейсов, они доставляют на поля около пятнадцати тонн навоза.

В. Мардюнов,  
агроном совхоза «Салют».

## ЗА БОЕВУЮ НАГЛЯДНУЮ АГИТАЦИЮ

Среди многообразных форм идеологической работы, направленной на воспитание людей в духе высокой политической сознательности, строгого соблюдения трудовой дисциплины особое место занимает наглядная агитация. Лозунги, плакаты, различные стенды, витрины, доски почета и показатели обладают огромной силой воздействия. Редко кто пройдет и не оглянется на свежий номер «боевого листка» или не обратит внимания на вновь заполненную доску показателей и календарь трудовой славы.

Во многих партийных организациях умело используют средства наглядной агитации для развития творческой активности людей. Сочетая доступность и выразительность, они позволяют широко освещать задачи трудящихся, помогают показывать социалистическое соревнование. И чем богаче содержание наглядной агитации, образнее ее средства, тем значительнее ее общественное звучание и действенность.

На широкое обозрение успехов коллективов, бригад, людей выносятся партийные организации совхоза «Красный фронтвик», колхозов «Урожай» и «Красное Заречье», ремонтного завода, филиала объединения «Север» и многих других. Здесь наглядная агитация носит повседневный боевой характер, зовет тружеников на претворение в жизнь идей партии.

Чтобы лучше использовать богатые возможности изобразительных средств в коммунистическом воспитании трудящихся, обком КПСС принял решение провести с января по ноябрь этого года смотр наглядной агитации. Сейчас он проходит на предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях, а так-

же на селе — в колхозах и совхозах.

Цель смотра — повсеместно поднять идейный и художественный уровень наглядной агитации, сделать ее содержательной, оперативной. Ставится задача шире использовать изобразительные средства для показа достижений и перспектив коммунистического строительства, социалистического соревнования трудящихся в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина.

В период смотра на предприятиях, в колхозах и совхозах надо привести в образцовый порядок доски почета, показатели, стенды об обязательствах, диаграммы, выставки, витрины, добиться регулярного обновления всей наглядной агитации. Для этого следует создать общественные советы и комиссии, которые будут повседневно решать вопросы, связанные со смотрам.

Наглядная агитация призвана способствовать внедрению эстетики в производство и быт советских людей. Опыт работы передовых предприятий показывает, что научное оформление помещений, цехов, участков благотворно сказывается на повышении производительности труда, улучшении качества продукции, развивает художественные вкусы людей.

Возвращаясь к проведению смотра наглядной агитации, партийные организации должны обратить особое внимание на использование изобразительных средств. Большие задачи по развитию промышленности, сельского хозяйства и культуры, стоящие перед трудящимися в четвертом году пятилетки, требуют всемерного улучшения и совершенствования идеологической работы.

## 16 марта 1969 года — ДЕНЬ ВЫБОРОВ В СОВЕТЫ

### В нашем агитпункте

В эти дни многолюдно в агитпункте Матюшкинского избирательного участка. С прошедшими сюда избирателями беседуют агитаторы. К услугам посетителей различная предвыборная литература, стенд «Наши кандидаты».

Часто выступают перед населением заведующий агитпунктом В. И. Зыков, агитаторы З. Ф. Степанова, И. И. Тихонов. Тематика разнообразная. Здесь и беседы о советской избирательной системе, лекции на ленинскую тему.

### Помощь получена

Районный комитет партии и райисполком провели совещание с заведующими агитпунктами, председателями и секретарями участковых избирательных комиссий. С анализом работы агитпунктов по подготовке к выборам в Советы выступила заведующая отделом пропаганды и агитации РК КПСС Н. И. Осипова.

О том, какую работу проводят в эти дни агитпункты, агитаторы рассказали Т. И. Иванова — заведующая Завеличенским агитпунктом, Н. Ф. Яковлева — Голощаповским, И. С. Савельева — Дзержинским, П. Ф. Пахомовский — Лаптевским.

Часто по вечерам коллектив художественной самодеятельности 8—9-х классов Матюшкинской школы выезжает с концертами для населения. Они успешно прошли в Седунихе, в Матюшкине. В ближайшее время намечена поездка в Карташи. Широкий размах приняла агитационная работа. Скоро начнутся встречи кандидатов в депутаты со своими избирателями.

Н. Симонов,  
председатель участковой избирательной комиссии.



Свыше восемнадцати лет трудится на ремонтном заводе Геннадий Петрович Николаев. Ударник коммунистического труда, он ежемесячно перевыполняет плановые задания. Чуткий, отзывчивый, пользуется большим авторитетом. Избиратели Вокзального округа № 26 единодушно выдвинули его кандидатуру в депутаты городского Совета.

НА СНИМКЕ: Г. П. Николаев.  
Фото Ю. Орлова.

### Интересная встреча

В этот день особенно радостно светились лица учащихся базовой начальной школы. К ним в гости пришел старейший педагог Т. Ф. Федоров, встречавшийся лично с Н. К. Круп-

ской. Затаив дыхание, слушали ребята его рассказ. В торжественной обстановке учащимся третьего класса были повязаны алые ленинские галстуки.  
А. Воробьева,  
учительница базовой школы.

года  
«по-  
как она  
на, това-  
Надежда  
гил я.—  
помогло:  
полным  
кое-что  
столяр-  
м к все-  
шли в  
гома. Все  
ились в  
ли. Кре-  
ланяются  
рудитесь,  
во славу  
ыбнула  
сказать,  
нных ре-  
меня на  
онстанти-  
возвратно.  
и В. И.  
откарточ-  
егалии с  
овной по-  
гах, где  
педучили-  
ского па-  
го письмо,  
дктора  
НИТОВ.  
чке  
фильм  
9 и 21 час  
аводу на  
боту  
я  
ства. Ок-  
месяц.  
адресу:  
муальная,  
ЕТСЯ  
зету  
МАЯК“  
по средам,  
еньям,  
ЛАТА:  
ек,  
нек,  
56 коп,  
коп.  
мается во  
язын, а так-  
распро-  
лений  
гу  
маяк“  
едневно,  
ных  
едельника.  
й этаж)  
ганизатора  
зам. редак-  
— 77, бух-  
дите.  
ти.  
Тираж 5288



# ИДЕЙНОЕ СЛОВО — ОРУЖИЕ БОЕВОЕ

# У

## Действенность — главное в работе

Из доклада секретаря РК КПСС М. М. Степановой

Как уже сообщалось, в Опочке прошел второй слет политинформаторов и агитаторов района. С докладом о задачах проводников идей партии выступила вторая секретарь райкома партии М. М. Степанова. Эта страница и посвящается проведенному слету.



Евгению Васильевну Иванову, политинформатора колхоза «Урожай», часто можно видеть в бригадах. Труженики-колхоза с интересом воспринимают ее сообщения о положении дел в своем коллективе, о событиях в стране и за рубежом. НА СНИМКЕ: Е. В. Иванова.

ЦЕНТРОМ идеологической работы XXIII съезд определил воспитание трудящихся в духе политической сознательности и коммунистического отношения к труду. Всенародное социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина еще выше подняло трудовую активность масс. Третий год пятилетки принес новый подъем в экономике, культуре, благосостоянии трудящихся. Годовой план реализации промышленной продукции и выпуска большинства важнейших видов изделий перевыполнен. Объем промышленного производства возрос более чем на 29 процентов. Такой высокий темп радует всех.

Используя преимущества хозяйственной реформы, коллективы предприятий добились роста производительности труда, снижения себестоимости продукции, повышения ее качества.

Труженики сельского хозяйства района достигли значительного роста производства и продажи продуктов животноводства и полеводства.

В выполнении планов и обязательств немалая роль принадлежит массово-политической и организаторской работе. Цель агитации — мобилизовать мас-

сы на претворение в жизнь решений партии. Агитатор, политинформатор должен уметь убеждать, уметь с ленинских позиций принципиально отстаивать партийную точку зрения в любом вопросе.

Еще встречается в практике, когда на некоторых предприятиях считают в порядке вещей позднее минут на пятнадцать включать станок, раньше времени уходить на обед. Это нельзя оставлять без внимания. Следует по-товарищески критиковать недостатки, проявлять непримиримость к подобным явлениям.

Важнейшим ленинским требованием к политической агитации является научный подход к фактам и явлениям жизни. Именно так и поступает партийная организация совхоза «Красный фронтвик». Здесь агитаторы, политинформаторы, пропагандисты постоянно знакомят коллектив с новейшими достижениями науки и техники, добиваются внедрения их в жизнь.

Главное, чтобы каждая информация воспитывала у тружеников чувство хозяина страны, определяла его место в общем подъеме экономики, выполнении пятилетнего плана. Большую разъяснительную работу прово-

дят агитаторы и политинформаторы автоколонны № 1300, объединения «Север», спиртозавода, колхоза «Урожай» и многих других коллективов.

Повышение действенности политической агитации является главной и наиболее сложной проблемой. Проводя агитационную работу, следует не только видеть цель, но и следить за тем, как она достигается, какое воздействие агитация оказывает на людей.

Хорошие результаты работы политинформаторов можно наблюдать во многих партийных организациях. Так, на ремзаводе политинформаторами выступают четыре инженера, два мастера, экономист и старший технолог. В цехах и бригадах агитаторы ведут большую работу по организации социалистического соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Победителям учреждены переходящие знамена, вымпелы. А бригада обрубщиков (бригадир Г. Ф. Данилов и агитатор

Д. А. Русов) трудится уже в счет четвертого квартала этого года.

Интересно, грамотно проводят беседы политинформаторы спиртозавода Е. Ф. Родионова, А. Д. Леонов, М. И. Орловская. Они хорошо владеют методикой рассказа, чутко следят за реакцией слушателей. Систематически проводят политинформации среди рабочих хлебокомбината В. И. Кагазежева, Р. И. Курьянцева.

Партийные организации в проведении массово-политической работы используют различные формы и методы: лекции, доклады, беседы, читки, вечера вопросов и ответов, чествование передовиков, трудовые праздники, дни бригады.

Но в проведении массово-политической работы еще немало недостатков. Еще не во всех парторганизациях созданы группы политинформаторов, плохо осуществляется контроль за работой, не практикуется взаимопроверка. Нередко большая группа агитаторов числится в списке, а работы почти никакой не проводит. Это положение следует в ближайшее время исправлять.

## На общую пользу

(Из выступления политинформатора льнозавода Л. А. Александровой)

Политическая информация завоевывает все большее признание. Жизнь убедительно подтверждает, что в нынешних условиях, когда каждый человек получает многочисленные сведения общественного характера из различных источников (печать, радио, телевидение, кино), значение живого слова агитатора, политинформатора не только не снижается, а, наоборот, возрастает.

Часто слышишь о действенности бесед политинформаторов и понимаешь, как важно, чтобы их выступления приносили пользу. Политинформаторы нашего завода уделяют внимание самым простым, но живым, из жизни взятым фактам. Лучше всего слушаются те беседы, которые богаче по содержанию, доступны по форме.

Коллектив льнозавода принял социалистические обязательства по досрочному выполнению пятилетнего плана. Все цехи и участки охвачены со-

ревнованием. Продуманы и утверждены меры материального поощрения. Если ранее итоги работы смен подводились по кварталам, то теперь подводятся ежемесячно. Каждый смене лестно видеть себя в доске «Кто сегодня впереди?»

Коллектив — это та среда, где повседневно в ходе соревнования идет процесс воспитания нового человека — активного, сознательного строителя коммунизма. Большую работу по укреплению трудовой дисциплины проводят наши агитаторы и политинформаторы. Кондратенко, Рябикова, Чижов, Васильев.

При подведении итогов соревнования учитывается поведение каждого в быту и на производстве. Надо отметить, что за последнее время произошла перемена в лучшую сторону. Не стала прогульщицкой. В этом заслуга прежде всего самого коллектива.

## СЛОВО ЗОВЕТ НА ПОДВИГ

(Из выступления секретаря парторганизации колхоза «Урожай» П. П. Павловой)

Массово-политическая работа среди тружеников колхоза проводится под непосредственным руководством партийной организации. В ней участвуют лекторы, группы агитаторов и политинформаторов. Работа строится по единому плану, который составляется на квартал.

Группу политинформаторов возглавляет председатель колхоза Иван Дмитриевич Андреев. Он постоянно направляет их деятельность, периодически консультирует. Партийная организация и правление артели заботятся о том, чтобы полит-

информаторы были осведомлены о трудовых делах коллектива, его задачах.

Мы стремимся к тому, чтобы политинформатор побывал в бригаде не реже одного раза в неделю. Установлен единый день проведения всей массово-политической работы — четверг.

Среди политинформаторов колхоза немало подготовленных и авторитетных людей. Всегда оживленно и интересно бывает на беседах Евгении Васильевны Ивановой. Она сама хорошо разбирается и в производст-

венных делах, и в вопросах внешней и внутренней политики нашей страны. Хорошо знает людей, свои беседы всегда подкрепляет конкретными фактами из жизни колхоза.

Тесный контакт политинформаторов с колхозниками помогает сплачиванию коллектива, активно влияет на решение производственных задач. Достаточно привести одну цифру: прибыль за прошлый год составила 150 тысяч рублей.

В своих беседах политинформаторы большое внимание уделяют пропаганде опыта передовиков. Свыше тринадцати лет трудится свиноварка Валентина Егоровна Павлова. За эти годы она получила и вырастила более четырех тысяч поросят. И таких передовиков в колхозе много.

Важно подобрать в состав редколлегии политически зрелых людей. Если партбюро вдумчиво относится к подбору членов редколлегии стенной газеты, оно облегчит главное условие ее успешной деятельности.

Стенная газета должна быть не только внешне нарядна, красочна по оформлению, но и содержательна, злободневна. Бывший начальник производства изложил заглядывал в рюмку. План не выполнялся. Газета выступила с резкой критикой. Товарищ этот был отстранен от занимаемой должности. Положение исправилось.

Низовая печать — яркое проявление творческой самостоятельности масс, важная форма коммунистического воспитания трудящихся. И редколлегии нашей стенгазеты стремятся проводить этот принцип из номера в номер.

## УЧАСТВУЮТ ПОВСЕДНЕВНО

(Из выступления секретаря парткома совхоза «Духновский» А. В. Вихровой)

Предстоящее столетие со дня рождения В. И. Ленина — величайшее историческое событие. Мы боремся за досрочное выполнение пятилетнего плана.

Партком совхоза уделяет большое внимание руководству агитколлективом. Тридцать четыре агитатора, одиннадцать политинформаторов доносят живое слово партии до трудящихся. Помимо этого, тридцать шесть лекторов и докладчиков повседневно участвуют в пропаганде идей марксизма-ленинизма.

Ежеквартально мы проводим семинары, на которых ставим задачи перед агитатором и политинформаторами.

Каждую неделю проводники идей партии бывают в бригадах, знакомят рабочих с вопросами текущей политики, хозяйственной деятельности совхоза. Хорошими докладчиками зарекомендовали себя Н. В. Быстрова, З. П. Клаус, А. Ф. Филлипов, Н. В. Кондратьев, К. М. Борисов и многие другие. Большую работу проводит группа агитаторов, руководит которой В. В. Ободов.

Важными формами массово-политической работы являются ленинские чтения, читательские конференции, кинолектории, устные журналы. Недавно в Духновском клубе был проведен устный журнал на те-

му «Ленинские идеи живут и побеждают».

Сейчас, когда идет подготовка к выборам в Советы, дел агитаторов и политинформаторов особенно много. Они знакомят избирателей с биографиями кандидатов в депутаты местных Советов, проверяют списки избирателей. Что касается хозяйственной деятельности совхоза, то в минувшем году прибыль составила 69 тыс. рублей.

Проводимая работа по элементарификации позволяет труженикам совхоза более достойно встретить предстоящий юбилей, раньше намеченного справиться с заданием пятилетки.

Расс... Лор

3 ВЕНЬ... воздел... нас примен... Механизиро... главляет Л... тов. Его... Янов А... Ежегодн... высоких у... кормовых... нутые усп... удостоен... награды —... напарник... граждан ор... та».

В прошл... щивало на... 80 гектаро... лучена вы... на 30—45... среднем по... 133 центне... ра, то в зв... по 145 це... рые участк... неров.

Высокая... го хлеба с... стоимости... совхоз в... мость соста... что на 30... вого показ... зированном... ла 4 руб... вых 5 руб.

В чем н... устойчивых... Работа н... всего с вы... шественнин... технологиче... заключает... в котором... стоимость... дукция с г... личество в... ность, осно... ная оплата... которая за... нами звена... ляется ого... но в опре...

Т

Вывозка ор... Погрузка о... Внесение о... Разбрасыва... Бороновани... Перепашка... Культиваци... Бороновани... Нарезка гр... ральных уд... Посадка... Междурядн... с ротацион... Окучивание... Химпрополн... Уборка шв... Уборка бот... Культиваци...



# У знатных картофелеводов

**СТРАНИЦА-ПЛАКАТ**

**Рассказывает агроном совхоза «Красный фронтовик» Лора Васильевна Кудрявцева**



Звеньевой Леонид Антонович Антонов и агроном Лора Васильевна Кудрявцева составляют технологическую карту звена. Фото Ю. Орлова.

**ЗВЕНЬЕВАЯ** система на возделывании картофеля у нас применяется с 1963 года. Механизованное звено возглавляет Леонид Антонович Антонов. Его помощником является Иван Андреевич Федоров. Ежегодно они добиваются высоких устойчивых урожаев кормовых культур. За достигнутые успехи Л. А. Антонов удостоен правительственной награды — ордена Ленина, его напарник И. А. Федоров награжден орденом «Знак почести».

заныто работами, связанными с выращиванием картофеля, то члены звена могут участвовать в других сельскохозяйственных работах.

На участках производится подъем зяби. Рано весной после боронования разбрасываются органические удобрения. Их вносится по 40—50 тонн на гектар.

До 1968 года посадка картофеля велась сажалкой без предварительной нарезки борозд. В 1968 году была применена новая технология. Согласно ей Л. Антонов за два-три дня перед посадкой на пло-

шлом году звено выращивало картофель на площади 80 гектаров. Урожайность получена выше других отделений на 30—45 центнеров. Если в среднем по совхозу собрано по 133 центнера клубней с гектара, то в звене Л. Антонова — по 145 центнеров. А некоторые участки дали по 220 центнеров.

## Заочная экономическая конференция

шадки 60 гектаров нарезал борозды культиватором КНР с одновременным внесением по 1 центнеру нитрофоски. На площади 20 гектаров И. Федоров агрегатом АУ нарезал борозды с внесением в них органических удобрений. Посадка картофеля производилась сажалкой в хорошо подготовленную почву. Это дало, во-первых, лучшую равномерную заделку клубней, во-вторых, клубни получили необходимое количество питательных веществ.

В 1968 году мы впервые применили на бороновании посевов ротационные бороны. С помощью их обеспечили чистоту поля. Такие бороны применялись в тот момент, когда шло первое и второе окучивание картофеля. В третий раз окучивание производилось без них. Эти приемы позволили добиться того, что на весь период, начиная с момента посадки и кончая уборкой клубней, почва находилась в рыхлом состоянии, что давало возможность свободному доступу воздуха, а также питательных веществ к клубням.

дирекцией, в котором предусматривается фонд заработной платы.

По договору звену выдается авансом 80 процентов тарифной ставки, а остальная часть — при окончательном расчете. Тариф они получают в период выполнения работ — 6 месяцев.

В договоре также предусмотрено, что при экономии средств на возделывании картофеля члены звена получают 25 процентов сэкономленной суммы. Помимо этого, за хорошее качество работ им дополнительно начисляется до полутора месячных окладов. Учитывается и классность механизаторов. Предусмотрена оплата и за сверхплановую продукцию. Двадцать процентов от стоимости ее распределяется в звене. Среднемесячный заработок Л. Антонова в прошлом году составил свыше 200 рублей.

таров было вывезено 3200 тонн органических, 160 центнеров фосфорных и 240—калийных удобрений.

Нынче звено будет возделывать «второй хлеб» на такой же площади. Планируется получить по 140 центнеров клубней с каждого гектара. Норма высева составит 35 центнеров на гектар.

В настоящее время под папашные уже вывезено более 2400 тонн органики, что составляет на гектар по 30 тонн. А всего планируется вывезти 4000 тонн. Таким образом, каждый гектар получит по 45—50 тонн навоза.

За звеном закреплены два трактора марки «ДТ-20», один «МТЗ-50», картофелесажалка, две картофелешвырялки, два навесных плуга, комплект ротационных борон.

Для расчета себестоимости продукции для звена Л. Антонова составлена технологическая карта, включающая все процессы возделывания картофеля, начиная от вывозки удобрений и кончая уборкой клубней и сортировкой их в хранилище.

Высокая урожайность второго хлеба сказалась на себестоимости продукции. Если по совхозу в среднем себестоимость составила 5 руб. 40 коп., то на 30 копеек ниже планового показателя, то в механизированном звене она составила 4 руб. 46 коп. при плановых 5 руб. 01 коп.

В чем же секрет высоких и устойчивых урожаев в звене?

Работа начинается прежде всего с выбора хороших предшественников, составления технологической карты. Звено заключает договор с совхозом, в котором указывается себестоимость произведенной продукции с гектара посевов, количество гектаров, урожайность, основная и дополнительная оплата, а также техника, которая закрепляется за членами звена. Одновременно делается оговорка, что если звено в определенное время не

Уборку картофеля вели картофелешвырялками. Иван Федоров работал на тракторе «ДТ-20», Л. Антонов — на «Беларуси». Убранные с поля клубни грузились в машину и доставлялись в хранилище, где сразу же шла их сортировка.

Труд членов звена хорошо оплачивается. До 1965 года они получали зарплату по нарядам. Теперь, как отмечалось выше, заключается договор с

## ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА ЗВЕНА Л. А. АНТОНОВА

НАИМЕНОВАНИЕ РАБОТ	Ед. изм.	К-во	Гектар мяг- кой пахоты	К-во человек	Состав агрегата		Норма выработки	К-во нормо- смен в объеме работ	Оплата за норму на весь обслуживающий персонал	Требуется затрат на объем работ				Всего (руб.)	
					трактор	машина				заработная плата (руб.)	горючее (кг)	стоимость (руб.)	текущий ремонт (руб.)		амортизация (руб.)
Вывозка органических удобрений	т.	500	100	1	МТЗ	прицеп	14	35,7	3-80	135-66	1200	48	163	262	608-66
Погрузка органических удобрений	т.	2720	272	1	МТЗ	РС-09	72	38	4-30	163-40	1904	76-16	448-80	726-24	1414-60
Внесение органических удобрений	т.	2720	163	1	МТЗ	РПТМ	70	38,8	4-30	166-84	1088	43-52	265-69	427	903-05
Разбрасывание минеральных удобрений	га	80	24	1	МТЗ	РПТМ	11	8	4-30	34-40	288	11-52	39-12	62-88	147-92
Боронование зяби в два следа	га	160	17,6	1	„ДТ-75“	„ЗИГЗАГ“	29	5,5	3-80	20-90	336	13-44	26-84	64-44	125-62
Швырялка	га	80	72	1	„ДТ-75“	ПКОН-4,35	5,6	14,3	4-30	61-49	944	37-76	109-44	263-52	472-21
Удобрения в два следа	га	160	40	1	МТЗ		165	10	4-30	43-00	400	16-00	65-20	104-80	229-00
Боронование в два следа	га	160	17,6	1	„ДТ-75“	„ЗИГЗАГ“	29	5,5	3-80	20-90	336	13-44	26-84	64-44	125-62
Нарезка гребней с внесением минеральных удобрений	га	80	21,6	1	МТЗ	КРН	4,6	17,4	4-30	74-39	592	23-68	35-22	56-60	189-89
Посадка	га	75	67,5	1	„ДТ-75“	сажалка	3,7	20,3	4-30	87-29	750	30-00	102-60	247-05	466-94
Междурядная обработка в комплексе с ротационными боронами два раза	га	160	56	1	МТЗ	КОН-2,8 ротац. борона	7,0	23	5-00	115-00	624	24-96	91-28	146-72	377-96
Окучивание один раз	га	80	28	1	МТЗ	КОН-2,8	8,3	10	5-00	50-00	312	12-48	45-64	73-76	181-48
Швырялка	га	30	17,4	1	„ДТ-20“	ОНКБ-2	9,8	3,2	6-60	21-12	45	1-80	28-35	45-58	158-20
Сборка швырялкой	га	40	40	1	МТЗ		2,8	14,3	4-30	61-40	464	18-56	65-20	104-80	250-05
Сборка швырялкой	га	40	40	1	„ДТ-20“		1,5	26,7	4-30	113-81	496	19-84	62-80	106-80	303-25
Сборка ботвы	га	80	36	1	МТЗ	КИР-1,5	1,5	53,4	5-00	267-00	1520	60-80	58-68	94-32	480-80
Сортировка 2 раза	га	160	56	1	МТЗ		16	10	4-30	43-00	400	16-00	91-28	146-72	297-00



# Кандидаты в депутаты Опочецкого районного Совета,

## зарегистрированные окружными избирательными комиссиями

По Барабанскому избирательному округу № 1 — **Федорова** Любовь Васильевна, доярка колхоза имени Жданова.

По Сырохновскому избирательному округу № 2 — **Гринчук** Анна Алексеевна, главный агроном районного производственного управления сельского хозяйства.

По Матюшкинскому избирательному округу № 3 — **Грифелев** Анатолий Васильевич, председатель колхоза «Красное Заречье».

По Федоровскому избирательному округу № 4 — **Ефимов** Олег Андреевич, директор совхоза «Барыгинский».

По Антоновскому избирательному округу № 5 — **Никитина** Александра Иосифовна, заведующая Антоновским клубом.

По Крутихинскому избирательному округу № 6 — **Алексеев** Олег Александрович, председатель колхоза «Организатор».

По Болотовскому избирательному округу № 7 — **Запорожец** Александр Сергеевич, заместитель председателя исполкома райсовета.

По Бараусовскому избирательному округу № 8 — **Егорова** Татьяна Александровна, бухгалтер колхоза «Родина».

По Высоцкому избирательному округу № 9 — **Прокофьева** Нина Ивановна, бригадир колхоза «Организатор».

По Звонскому избирательному округу № 10 — **Самофалов** Василий Афанасьевич, председатель колхоза «XXI партсъезд».

По Алексинскому избирательному округу № 11 — **Алексеев** Николай Алексеевич, председатель колхоза имени Мичурина.

По Косиловскому избирательному округу № 12 — **Иванова** Нина Николаевна, бригадир колхоза имени Мичурина.

По Гривскому избирательному округу № 13 — **Иванов** Владимир Иванович, заведующий районным финансовым отделом исполкома райсовета.

По Водобегскому избирательному округу № 14 — **Клещева** Людмила Дмитриевна, заведующая отделом культуры исполкома райсовета.

По Каменскому избирательному округу № 15 — **Михайлов** Анатолий Михайлович, председатель рабочего комитета совхоза «Салют».

По Норкинскому избирательному округу № 16 — **Козлов** Анатолий Фадеевич, первый секретарь райкома КПСС.

По Лашутинскому избиратель-

ному округу № 17 — **Петрова** Дарья Петровна, бригадир отделения Лашутино совхоза «Глубоковский».

По Глубоковскому избирательному округу № 18 — **Антонова** Евгения Федоровна, главный ветврач совхоза «Глубоковский».

По Траньковскому избирательному округу № 19 — **Богданова** Полина Егоровна, лесничий Глубоковского лесничества.

По Духновскому избирательному округу № 20 — **Озolina** Зинаида Карловна, техник-осеменатор совхоза «Духновский».

По Волковскому избирательному округу № 21 — **Кондратьев** Николай Васильевич, директор совхоза «Духновский».

По Шапкинскому избирательному округу № 22 — **Увин** Станислав Павлович, директор Опочецкого льнозавода.

По Куниному избирательному округу № 23 — **Долгова** Валентина Егоровна, секретарь исполкома Духновского сельского Совета.

По Лобовскому избирательному округу № 24 — **Васильев** Василий Иванович, бригадир колхоза «Урожай».

По Есенниковскому избирательному округу № 25 — **Антонова** Елена Игнатьевна, зоотехник колхоза «Урожай».

По Катковскому избирательному округу № 26 — **Бируля** Александр Степанович, председатель межколхозного передвигного механизированного отряда.

По Ладыпинскому избирательному округу № 27 — **Дмитриева** Антонина Андреевна, бригадир колхоза «Заветы Ленина».

По Креневскому избирательному округу № 28 — **Силаев** Анатолий Никанорович, начальник районного производственного управления сельского хозяйства.

По Власовскому избирательному округу № 29 — **Маркварт** Иван Эдуардович, директор совхоза «Красный фронтовик».

По Макушинскому избирательному округу № 30 — **Кораблев** Иван Афанасьевич, колхозник колхоза «Большевик».

По Мяловскому избирательному округу № 31 — **Павлов** Иван Павлович, управляющий районным объединением «Сельхозтехника».

По Крайневскому избирательному округу № 32 — **Кузин** Сергей Федорович, председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся.

По Каленидовскому избирательному округу № 33 — **Шарандо** Константин Александрович, главный ветврач района.

По Лаптевскому избирательному округу № 34 — **Степанова** Мария Михайловна, второй секретарь райкома КПСС.

По Рясинскому избирательному округу № 35 — **Григорьева** Евгения Михайловна — заведующая Рясинским клубом.

По Ливинцовскому избирательному округу № 36 — **Гатченко** Николай Моисеевич, председатель колхоза имени Любимова.

По Коровкинскому избирательному округу № 37 — **Васильева** Тамара Алексеевна, секретарь райкома комсомола.

По Любимовскому избирательному округу № 38 — **Моисеев** Егор Федорович, председатель исполкома Любимовского сельского Совета.

По Голощавовскому избирательному округу № 39 — **Георгиева** Мария Николаевна, бригадир колхоза «Путь к коммунизму».

По Барсановскому избирательному округу № 40 — **Егорова** Полина Степановна, учетчик колхоза «Путь к коммунизму».

По Лоскутовскому избирательному округу № 41 — **Григорьева** Нина Александровна, рабочая отделения Пригородное совхоза «Красный фронтовик».

По Лотовицкому избирательному округу № 42 — **Козлов** Иван Семенович, председатель колхоза «Путь к коммунизму».

По Петровскому избирательному округу № 43 — **Андреев** Иван Андреевич — шофер совхоза «Красный фронтовик».

По Песчавскому избирательному округу № 44 — **Соколов** Николай Леонидович, главный врач района.

По Пригородному избирательному округу № 45 — **Грузков** Василий Александрович, председатель колхоза «Вперед».

По Сенотинскому избирательному округу № 46 — **Припутенко** Аркадий Павлович, главный врач Опочецкой районной санэпидстанции.

По Соколовскому избирательному округу № 47 — **Иванова** Антонина Васильевна, доярка колхоза «Вперед».

По Литвиновскому избирательному округу № 48 — **Прытков** Василий Тиханович, председатель колхоза «Красный пахарь».

По Высоковскому избирательному округу № 49 — **Иванова** Нина Дмитриевна, свинарка колхоза «Авангард».

По Тарасовскому избирательному округу № 50 — **Александров** Михаил Иванович, председатель

районного комитета народного контроля.

По Подлипскому избирательному округу № 51 — **Иванова** Ольга Ивановна, секретарь исполкома районного Совета.

По Балаховскому избирательному округу № 52 — **Морозов** Анатолий Матвеевич, председатель колхоза «Красный Октябрь».

По Заверняковскому избирательному округу № 53 — **Лецикова** Екатерина Константиновна — доярка отделения Заверняка совхоза «Красный фронтовик».

По Сушецовскому избирательному округу № 54 — **Колосов** Федор Николаевич, рабочий Опочецкого лесхоза.

По Островскому избирательному округу № 55 — **Яковлева** Александра Нильовна, мастер Опочецкого льнозавода.

По Пушкинскому избирательному округу № 56 — **Барышников** Сергей Федорович, начальник передвижной механизированной колонны № 538 треста № 58 «Псковсельстрой».

По Почтовому избирательному округу № 57 — **Ильина** Антонина Петровна, телефонистка районного узла связи.

По Красноармейскому избирательному округу № 58 — **Кудряцева** Надежда Максимовна, директор педагогического училища.

По Набережному избирательному округу № 59 — **Блокова** Юлия Григорьевна, переплетчица районной типографии.

По Ленинскому избирательному округу № 60 — **Сайкалова** Антонина Алексеевна, заведующая районным отделом народного образования.

По Заводскому избирательному округу № 61 — **Ильин** Алексей Ильич, слесарь головного масло-сырзавода.

По Великокорецкому избирательному округу № 62 — **Васильева** Валентина Александровна, токарь Опочецкого филиала цеха завода «Техприбор».

По Первомайскому избирательному округу № 63 — **Замолев** Олег Алексеевич, шофер автоколонны № 1300.

По Рабочему избирательному округу № 64 — **Данилович** Нина Ивановна, токарь ремонтного завода.

По Вокзальному избирательному округу № 65 — **Бросова** Ольга Евгеньевна, ткачиха Опочецкого филиала Ленинградского текстильно-галантерейного производственного объединения «Север».

По Лесному избирательному округу № 66 — **Шаханов** Александр Тиханович, заведующий торговым отделом райпотребсоюза.

По Бисеровскому избирательному округу № 67 — **Малахова** Антонина Ивановна, заведующая отделом технического контроля спиртзавода.

По Садовому избирательному округу № 68 — **Надеин** Власович, прокурор района.

По Гребневскому избирательному округу № 69 — **Кривая** Зинаида Ивановна, рабочая монтажно-строительного участка.

По Советскому избирательному округу № 70 — **Федоров** Евгений Алексеевич, токарь районного объединения «Сельхозтехника».

По Пионерскому избирательному округу № 71 — **Минкин** Николай Иванович, директор школы интерната.

По Фоминскому избирательному округу № 72 — **Васильева** Ирина Васильевна, штукатурка передвижной механизированной колонны № 538 треста № 58 «Псковсельстрой».

По Кавказскому избирательному округу № 73 — **Михайлов** Виктор Анатольевич, наладчик цеха № 2 Красногородской швейной фабрики.

По Красногородскому избирательному округу № 74 — **Анурова** Зоя Михайловна, мастер бината бытового обслуживания.

Зам. редактора  
Ф. Е. АНИТОВ

### КИНО

Сегодня в Опочке  
„МАЯК“

Новый художественный фильм

«САНГАМ»

(вторая серия)

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм

„ЗОЛОТЫЕ СЕРЬГИ“

(две серии)

Начало сеансов в 18 час. 20 часов 20 минут.

1-3 марта в кинотеатре «Маяк» демонстрируется новый художественный фильм в двух сериях.



МЕРТВЫЙ СЕЗОН

В нем идет рассказ о советском разведчике, которому удалось разоблачить военных шпионов, тайно работающих одной из западных стран с созданием нового химического оружия.

Опочецкому льнозаводу постоянную работу ТРЕБУЕТСЯ уборщица производства. Заработок — 72 рубля в месяц. Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Коммунальная, 60, телефон 1-73.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

1 МАРТА

9.00 — Гимнастика для всех.  
 9.45 — Телевизионные новости.  
 10.0 — Музыкальная развлекательная программа.  
 10.30 — «Плюс электрификация». Репортаж с Выставки достижений народного хозяйства.  
 11.00 — «Искусство и мы». Танцы разных народов в исполнении участников художественной самодеятельности.  
 12.00 — «Знание». Научно-познавательная программа. «На соискание Ленинской премии». Обзор работ по науке и технике. Передача из Харькова.  
 12.30 — Программа Барнаульской студии телевидения.  
 14.00 — «Здоровье». Научно-популярная программа. Загадки биоритма. Институт эпидемиологии и микробиологии.  
 «По зову дружбы». Телевизионный очерк.  
 14.30 — «Телевизионный театр для детей». С. Аксаков. «Аленький цветочек». Спектакль Центрального детского театра.  
 16.00 — В эфире — «Молодость». «Горизонт». Передача из Ленинграда.  
 17.00 — Программа цветного телевидения. Кинозал

цветного телевидения. «Слово о Гарсиа Лорке». Премьера телевизионного спектакля.  
 18.30 — Телевизионный атлас народов СССР, Армения.  
 19.30 — Телевизионный кинофильм.  
 20.30 — Телевизионные новости.  
 20.45 — «Мир социализма». 21.15 — К. Смелик. «Гибель» Эппи Нийбур». Телевизионный спектакль.  
 Части вторая и третья.  
 23.00 — Концерт артистов Киевского театра оперетты.  
 00.00 — Только факты. Программа передач.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретариата — 77, бухгалтер и корректора — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите

Опочецкая типография областного управления по печати.

Заказ 363. Тираж 520



Первые старты советских спортсменов на международных соревнованиях 1969 года оказались успешными. Титул чемпионки мира и большую золотую медаль по скоростному бегу на коньках среди женщин завоевала во французском городе Гренобле 26-летняя учительница из Риги Ласма Каунисте (на снимке слева). Кроме того, она получила золотую медаль за лучший результат на дистанции 1000 метров и две бронзовые — за третьи места на дистанциях 500 и 1500 метров.

Триумфальной победой советских фигуристов завершились соревнования в парном катании на чемпионате Европы, проходившем в западногерманском городе Гармиш-Партенкирхене. «Золотыми» призерами стали москвичи Ирина Роднина и Алексей Уланов (на снимке справа). На втором и третьем месте в парном катании также были советские фигуристы.

Газета основана в 1928 г.

Народная

Одно из лучших средств, являющихся основой для формирования личности человека, является чтение. Оно способствует развитию интеллекта, расширяет кругозор, воспитывает нравственные качества. В наше время, когда так много информации поступает через экраны телевизоров, чтение становится еще более важным. Оно помогает человеку ориентироваться в сложном мире, находить ответы на волнующие его вопросы. Чтение — это путь к знаниям, к самосовершенствованию.

У нас в стране много талантливых людей, которые делают вклад в развитие культуры, науки, искусства. Мы гордимся ими и хотим, чтобы их труд был оценен по достоинству. Пусть каждый из нас будет читать, учиться, развиваться. Только так мы сможем построить наше будущее.

ЛЕНИН и востову Илича Гловков. Подсобник изогам мичистой при всех колхозах НА СНИЖЕНИИ цен. На пер. Ф.Ю.